

为双向奔赴的善意 和三个可爱的人点赞

本报记者 柏雪 摄影报道



一个善意的举动，三个可爱的人！为双向奔赴的善意点赞！近日，人民日报官方抖音号发布的一则短视频引起了广泛关注，目前该视频点赞量已经超过200多万，评论和收藏量达4万多。

视频里，两位身穿蓝色训练服的小伙到一家饮品店买奶茶，店家发现其是消防员后，立即悄悄地收起了付款码，并以“做活动”的名义打算为其免单。当两位消防员听到店家说“今天我们做活动”“两杯都不要钱”时，脸上立即绽放出了灿烂的笑容，并连声说“不可能吧”“没事，正常付吧”。在遍寻不到付款码后，其中一位消防员趁着店家做奶茶的时候，到附近换来了现金，坚持要把钱付给店家。视频里，店家和消防员之间充满了善意与真诚的双向奔赴之举，得到了众多网友的点赞，评论区里更是好评一片。

国庆假日期间，淮河早报、淮南网记者多方打听，找到了视频发生地——“甜啦啦”淮南朝阳雅苑店，店主张晓林向淮河早报、淮南网记者详尽地描述了当天的情形。其称，9月26日傍晚5时许，其正在料理间准备水果食材，店外突然传来了点单的声音，他赶紧走到外间窗口，看见两位身穿消防训练服的消防员正在买奶茶。

“看到他们衣服上的‘消防’二字，我当时什么也没想，下意识地就将扫码器和付款码都给藏到了角

落里，正好是他们的视线盲区。”张晓林称，随后发生的一切正如视频里一样，他觉得消防员为大家赴汤蹈火、不畏生死，对他们的职业充满敬意，想请他们喝奶茶，而消防员也感受到他的善意，并真诚以待，用善意回报。

“事后，我查看监控才得知，原来消防员用来支付奶茶的20元现金是专门到对面店铺用手机扫码支付换来的，那一瞬间，我真是被感动了！”张晓林称，随后他就把这段视频发到了自己的抖音里，没想到引起了这么多媒体的广泛关注，还被人民日报等众多官方媒体点赞。

采访中，淮河早报、淮南网记者了解到，为了表彰和鼓励加盟店店主张晓林这一正能量之举，甜啦啦所属的安徽汇旺餐饮管理有限公司授予其“最具社会贡献门店奖”，并专门派人给其送来了荣誉证书和奖金。

人间处处有真情。张晓林“想尽办法”请消防员喝奶茶，消防员“想尽办法”支付费用，彼此都心怀善意的互动让人倍感温暖。网友“仙境”留言说：“两杯奶茶虽小，但这份心意真的很暖心！”网友“星辰大海”留言说：“双向奔赴的善良太暖心了，致敬人民守护神——消防战士！”

图为甜啦啦总部授予张晓林“最具社会贡献门店奖”，并为其送上荣誉证书和奖金。

全省第四批重大项目开工动员会召开 淮南开工动员项目83个，总投资403.9亿元



会议现场

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)10月7日上午，2023年全省第四批重大项目开工动员会在合肥召开，会议以电视电话会议形式召开，我市在市政务中心设淮南分会场。

项目是稳投资、稳增长的关键所在，更是转型发展的希望所在。据悉，我市2023年前三批开工动员项目187个，总投资1346.8亿元。目前，已开工174个，开工率93.1%；已纳统142个，纳统率75.9%。太蓝新能源固态锂电池、乾景宇辰2GW高效异质结太阳能组件生产等项目正在加紧建设。

在当天动员会上，我市汇报了重大项目开工有关情况。我市2023年第四批

开工动员项目83个，总投资403.9亿元，年度计划投资45.4亿元。其中，10亿元以上项目11个，总投资232.2亿元，年度计划投资13.2亿元。分行业中，制造业项目37个，总投资192.4亿元，亩均投资332万元；高技术项目13个，总投资78.1亿元；民生项目6个，总投资12.9亿元。

我市开工代表性项目有大神高端显示模块系统项目，总投资55亿元；德力新能源专用车生产项目，总投资50亿元。接下来，我市各级各相关部门将加强项目全过程管理、全周期服务，确保以最快速度让项目获得最优要素保障，推动重大项目建设提速增效，为实现淮南高质量转型发展提供有力支撑。